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pártoktól független politikai napilap,
ELÖFUETÉItl AR.
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Az álom véget ér.
Debreczem, julius 27.

Ha a politikai lelkiismeret és bectü 
letérzés nem aludt volna olyan hosszú 
fakir álmot a koalícióban, úgy az ország 
most nem nézne annyi törvénytelenség­
gel közállapotaink jövője elé. Ha a koa­
líció kreatúrái nem éreztek volna olyan 
siralomházi rettegést és félelmet országos 
elsatnyuksunk, társadalmi és politikai 
anarchiánk egyetlen orvoslásával, az ál­
talános választás okkal szemben, úgy 
ez a nyár nem volna a végzetes bomlás 
folyamata és minden nappal csakugyan 
közelebb jutnánk ahhoz a sóvárgott idő- 
hő’, amelyben leválik erről az országról 
a régi politikai bűnök és átkok szörnyű 
nemezise.

De átlói a gondolattól, hojjy fölsza­
badítsák a koalíció láncaira fogott nem­
zeti akaratot, hogy elébe adjanak az Íté­
letnek, attól a gondolattól, hogy meg­
szólaltassák végre a nemzetet: irtóztak, 
védekeztek és elmenekültek egy újabb 
átmeneti állapot rengetegébe, hogy ott 
folytathassák lelketlen po itikai életüket. 
A rettegés a választóktól, évekremenő 
garázdálkodások lelkiismereti büntetése, 
ez kergette az országot a mai politikai 
helyzet örvényébe.

A koalíciós urak jól számítottak. A 
nép fölébredt álmából, mibe a koalíció

Franoeschlna
Irta: Giovanni Madeline.

Giacomo Chazot minden este hétkor 
ment haza a műhelyből, ahol mint mecha­
nikus dolgozni szokott. A küszöbön ragyogó 
arccal kiáltott fel:

— Milyen pompás illata van annak a 
jó levesnek ;

Abban a szegény munkáslakásban 
csakugyan édes illat áradt szét mindéiről. 
Tiszta, világos volt minden, különösen Fran- 
ceschina szemétől, azoktól az élénk, kedves, 
néha hamiskás szemektől, melyek már előre 
elárulták, hogy milyen aranyos, serdülő 
leányka lesz ebből a gyermekből.

Ez a kedves gyermek volt apjának és 
anyjának egész boldogsága. Ezért volt meg 
a kis családban az a benső háziasság, me­
lyet a nagyvilági élet kísértései közt sok 
gazdag ember nem tud megbecsülni.

Mikor Giacomo haza ért, megcsókolta 
gyermekét s feleségét, azután levetette a 
munkászubbonyt. A felesége asztalt terített, 
leszűrte a levest s igy szólt:

— Menjünk, készen van az étel. Lás­
sunk hozzá 1

S a vacsora ott párolgóit előttük a 
tálban.

*
A szegényes vacsora után Giacomo a

Felelős szerkesztő:
HEGEDŰS LÓRIIT.

Kiadók és laptulajdonosok;
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szenderitette s tisztán látja a való igaz 
Ságokat. A koalíció hívei erősen megrit­
kultak s mire a megnyujtott életű ha­
talmi részvénytársaság ismét meg fog 
jelenni a nemzet színe előtt, akkorára 
már nem lesz erő, amely az életét meg 
menthetné, b.1 fog pusztulni menthetet­
lenül.

Leghatározottabban a városok lép 
nek majd föl a kormány ellen. Mert 
ezeknek igére mindent, de Ígéreteit kép­
telen betartani. Egyik kapott volna kór 
házat, a másik hidat, vasúti indóházat 
stb., ha — volna minderre megfelelő 
költség. Ámde üres az állam kasszája 
Elvitte a pénzt a könnyelmű gazdálko­
dás. A kormány ugyanis két kézzel szórta 
a pénzt mindenféle haszontalanságokra, 
gyárltatta a népszerűséget országszerte, 
ami szintén horribilis összegeket emész 
tett meg s ezekhez járulnak majd az 
annexió költségei, nemkülönben a dele­
gációk által megszavazandó rengeteg 
összegek : honnan, miből teremtene hát 
pénzt a sok-sok Ígéret beváltására ? Hi 
szén eddig is már hatvanmillió deficit 
mutatkozik I

A kormány tudta n gyón jól, hogy 
a rossznál is rosszabb gazdálkodása nem 
maradhat titok a nemzet előtt, azért 
rimankodott életének meghosszabbitáért, 
azért nem merte a nemzetnek Ítéletét 
provokálni. Most persze arra számítanak

napi munkában kifáradva pihen. Békés csa­
ládja körében kényelembe vágja magát. A 
leányka felkapaszkodik apja térdére s kar­
jaiba omlik. Haja a munkás durva arcát 
érinti. A feleség pedig, mikor leszedi a tá 
nyérokat, odaül az asztalhoz, a lám na alá, 
az édes kis körbe. Kakukkos óra üti az 
órákat.

— Giacomo, nem dolgozol ma este a 
cséplőgépeden ?

— Igaz biz az, szinte megfeledkeztem 
róla ... De olyan jól érzem magamat itt 
közietek ...

Munkához lát. Sokáig eldolgozgatott 
rajta. Egy cséplőgépet talált fel, annak a 
rajzán dolgozott. Attól várta szerencséjét. 
Üres idejét annak szentelte. Most már sietni 
kell vele, mert fel akarja küldeni az ipar 
kiállításra, mely nemsokára megnyílik. Foly­
vást arról a kiállításról álmodozik ; mindig 
az motoszkál a fejében, hogy az ő rajzát 
majd megvizsgálják azok a pápaszemes 
tudósok.

Mennyit vitatkoznak majd rajta, de 
aztán mégis csak elfogadják . . . Majd ki 
lesz írva a neve, a szerény munkásé s meg- 
á.l a sok nép, ha olvassa . . . Azután pedig 
ki tudja, hátha még érmet is kap ? óh, az 
az érem I . . . S nekifog újra a munkának, 
reszkető kezekkel s a fényes jövő biztatásá­
tól ragyogó szemekkel.

Franceschina elaludt a karosszékben.

a „vezérek“, hogy sikerül az őszig 
valamiféle fúziót vagy blokot összetákol- 
niok, amikor is már megszűnnek koalí­
ciósok lenni s könnyűszerrel tolhatják 
a bűnöket az eddig mindig dicsőített 
koalícióra.

De a nép nem feled ám oly ha­
mar, mint a hatalom urai. Nem is fe­
lejthet. Hiszen neki kell kiizzadnia a 
milliókat s épen ő nem kap semmit 
sem. Most hiába állanak elő a szebbnél- 
szebb beszédekkel, mentegetőzésekkel és 
— Ígéretekkel. A nemzetet — legalább 
ez a társaság — többet be nem csap­
hatja. Amint a nép hangulatát ismerjük, 
ez csak egy esetben hajlandó az eddigi 
keserűséget lenyelni. Takarítsa el maga 
mellől Kossuth Ferenc a csaszárpárti 
67-eseket s még fekete-sárgább klerikáli­
sokat s tegyen ő és pártja erős fogadást 
arra, hogy ősi programmjukat becsülete­
sen betartják. Akkor ők megszabadul­
hatnak a rettenetes Ítélettől.

Szterényi brassói beszámolóim. Bu­
dapesti tudósítunk táviratozza: Szterényi 
József kereskedelemügyi államtitkár, Brassó 
országgyűlési képviselője holnap utazik le 
Brassóba, ahol e hó 29 én választói előtt 
nagy beszámoló beszédet tart. Az államtit­
kár beszéde, hir szerint, politikai szempont­
ból nagyfontosságu lesz. A mai politikai 
helyzettel behatóan fog foglalkozni az ál-

Anyja fölkel, gyöngéden átkarolja férje nya­
kát, ráhajlik s ezt mondja neki:

— Nézd csak I Rámutat leánykájukra, 
aki a boldogok álmát alussza, felig nyitott 
szájacskával, mosolyogva.

Boldogan nézik. A kakukk kijön az 
órátokból s lassan ver, mintha nyújtani 
akarná az órákat. Mikor elütötte az utólsót, 
megáll egy pillanatra, hogy tanúja legyen ő 
is a családi örömnek.

Olyan a boldogság, mint a mimóza-vi­
rág ? még a szélfuvástól is fél.

Giacomoék szegényes lakása fenn volt 
egy magaslaton. A ház keskeny homlokzata 
a tengerpartra nézett. Alacsony kőfal kerí­
tette körül a kis kertet. Fügefák vetettek ár­
nyékot a földre.

Vasárnaponként kitárták az ablakokat 
a virágillatnak s a tücsök csiripelósnek. Mi­
lyen boldog szokott lenni Franceschina azon 
a napon I Felül a fal párkányára. Olyan kék 
a szeme, mint az égbolt. Távol fenyvesek és 
meghajlott olajfák közt ereszkednek le a há­
zikók a tengerpartra. Valahol tekéznek, fel- 
hallatszik a lármájuk a köves utcáról, mely 
a falak közt kanyarog fölfelé, mandulafák 
alatt Ezekre akasztották fel kabátjaikat a 
játékosok. A nyitott ablakokból kiárad a 
sok jó étel szaga, ami most fő a fazókok­
ban. Lenn, két domb közt ott látszanak a

Lábizzadás,
Kézizzadás,
és Hénalyizzadás
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lainlitkár s beszéde élénken megfogja vilá­
gítani a koalíció három éves kormányzásé 
nak eredményét. Szteréuyi Józsefet számos 
képviselő kiséri le brassói útjára.

A tisztviselő-telep.
Debreczen, Julius 27.

A közelmúltban fölvetettük volt azt az 
eszmét, hogy vájjon a létesíteni célzott 
tisztviselő telep nem lenne-e kedvezően el­
helyezhető azon a kiválóan alkalmas széles 
utón, mely a Margit-fürdő mellett kiindu- 
lólag egészen a lóvonat megállóhelyéig 
vezet.

Örömünkre szolgál az az érdeklődés, 
meljlyel a mindenkép céltudatos ezen terv­
vel az érdekeltek foglalkoznak.

Minden oldalról érkeznek kérdések és 
helyén való észrevételek, melyeknek hal­
maza kétségtelenné teszi, hogy a felvetett 
ötlet alkalmas az eredményes mozgalom éb­
rentartására.

A kérdéses Ferenc József-ut már el­
helyezkedésénél fogva is szinte meghatá­
rozza, hogy merre kell a városnak oksze­
rűen terjeszkedni. Magában egyesíti a fejlő­
dés három főföltételét, úgy mint a tágas 
telkeket, az üde levegőt és a jó ivó­
vizet.

Azonfelül kitűnő összeköttetései van­
nak a közlekedési vonalakkal is, mert 
egyik végén a helyi vasúttal, másik végén 
a lóvonattal érintkezik.

A hivatalnok ember tehát, akinek a 
déli órákban oly drága az ideje, minden fe­
lesleges idővesztegetés nélkül, kényelmesen 
és gyorsan hazajuthat.

Ha pedig az épi kezés a közeljövőben 
tömegesen megindul, a Ferenc József ut 
egyike lesz a város leggyönyörűbb útvona­
lának, valódi ékessége a környéknek és 
méltó párja a már szépen kiépült Szóéi enji- 
kertnek, mely utóbbi egymagában múlja 
felül a szóba kerülhető és rendelkezésre álló 
helyeket.

Á város kulturális érdekeire való te­
kintettel és elősegítendő a tisztviselőknek 
ezen rokonszenvet érdemlő mozgalmát, 
figyelemmel követjük a kérdés kialakulását 
s arra időközönként vissza fogunk térni.

S.

háztetők a tornnynyal. Ott látszik az elál- 
mosodott elhagyatott városnak egy része be- 
zári boltjaival.

Giacomo a ház háta mögött van a lu­
gasban. Lázas sietséggel görnyed a mun­
kája felett. Nemsokára megnyitják a kiállí­
tást. Az ő rajza már csaknem egészen elké­
szül. Kerek betűkkel rá is irta már: Gia­
como Chazot saját találmányu cséplő­
gépe ...

— Mária, Máriái — Oda hivja a fele­
ségét s megmutatja neki az elkészült cséplő­
gépet. Azután, hegy a nagy lelki izgalmak 
után kissé megpihenjen, kimegy s büszke, 
diadulmasas tekintettel néz végig a városon 
és mondogatja magában, hogy ott fenn nem 
sokára mindenki ő róla fog beszólni. Már 
szinte látja is az érmet képzeletébe. Szépen 
berámáztatja majd az oklevelet, amelyen ez 
lesz a jelige: Értelmiség — Munka. Hová 
függeszti majd fel az oklevelet ? A kony­
hába? A szobába? Nehéz kérdési . . . Egy­
szerre mégis csak rájött: a kis leány ágya 
fölé fogja felakasztani, hiszen imádott gyer­
mekére hagyja majd vagyonát és dicső­
ségét.

— Giacomo jöjj be ebédelni. Nem lát­
tad a kicsikét ?

Kész az ebéd. Az asszony megtörli 
kezét durva kék kötényébe s szólítja ked­
veseit.

— Jövök, — feleli Giacomo.
De mielőtt aszta hoz ülne, még egy- 

B^r í tűi a'r.n ja a cséplőgépet. Látni akarja

Fúzió vagy biok
a plurális választójogért,

A Ház feloszlatását is tervezik.
A nyári politika mtihe.yóből.
A politikai csend csak látszólagos. 

A munka a kulisszák mögött erősebben 
folyik, mint valaha. Wekerle miniszter- 
elnök, aki birtokáról csaknem minden 
nap felrándul a fővárosba, számtalan 
politikussal konferál.

Az bizonyos, hogy megint a fúzió 
kisért, melyet Wekerléék minden áron 
nyélbe akarnak ütni. Azonban Justhék 
sincsenek tétlenül és lapjaikban ugyan­
csak ütik a közös bankosokat és a 
67-eseket. Ilyen körülmények között 
vajmi nehéz a kibontakozásra nézve 
jóslásokba bocsátkozni.

A Wekerle-kormányról nem tehető 
fel, hogy csak azért neveztette ki ma­
gát, hogy őszig az ügyeket vigye és 
azután ismét eltűnjék a politikai szín­
térről. Az újra való kinevezést ez a 
kormány bizonyos feltétel mellett vál­
lalta. A többi között kikötötte magá­
nak, hogy a kibontakozás munkája 
az ő kezeiben maradjon. Erre nézve 
a m:nisztereh ök egy tervezetet mutatott 
be, mely megnyerte a király hozzájáru­
lását.

Eme terv szerint a kormány arra 
törekszik, hogy a mostani koalíciós pár­
tok között fúziót hozzon létre; ha pe­
dig ez nem sikerülne, úgy egy kor­
mánypárti biok alakíttatnék, mely­
nek egyetlen feladata a plurális vá­
lasztói jog megváltása volna.

Hir szerint Andrássy beleegyezett 
abba, hogy a hármas szavazati jogot 
elejti és csak az egyes és kettős 
szavazati jog törvénybeiktatását kö 
veteti. Ezáltal a választói reformot a füg-

nevét ott fenn a velinpapiroson. Kinyitja az 
ajtót.

— Franoeschina !
Ott van a kicsike a lugasban. Az asz­

talra könyököl s nézi a rajzot. A zajra fel­
riad, hirtelen lerántja a rajzról a könyökét, 
feldönti a piros tintásüveget, a tinta végig­
fut a rajzon s egészen leönti.

Giacomo az asztalhoz rohan. Mikor 
meglátja a vértengert, ahol az ő csóplőgépje 
volt és — mily keserű gúny 1 — a neve 
érintetlenül állott : dühösen felpattan, szeme 
előtt elsötétedik a világ s a nélkül, hogy 
tudná, mit csinál: fölemeli az öklét s le­
sújtja azt a vasöklöt a kis gyermek szőke 
fejére.

Nem szól egy árva szót sem, hanem 
leroskad egy székre és elkezd zokogni. Nézi, 
hogyan folyik az a tinta, mintha halálosan 
megsebesült cséplőgépéből folyt volna a vér. 
Úgy tűnt fel neki, mintha egész élete hajó­
törést szenvedett volna abban a tinta-ten 
gerben. Erős melléből mély sóhajok tör­
tek ki.

Egyszerre könnyű lépéseket hall. Oda 
néz. Franoeschina most jön vissza, szorosan 
tartja karjai közt a bábuját, drága játéksze­
rét, egyetlen kincsét a világon. Félénken 
apja felé nyújtja.

— Itt van a baba, édes apám 1
Azután halkan, könyes szemmel ezt 

mondta még :
— Törd össze, ha akarod . . .

Olaszból : Cs. Papp József.

getlenaéfcji pátira nézve is elfogadhatóvá 
tenné. A btnkkérdés va1 amelyen de­
klarációval intézteinek e', ug/ bogy a 
kormány tagjai azután «.bben a kérdés­
ben is szolidárisak lennének, miáltal 
megszűnnék az az ok, amely a kormány 
lemondását előidézne.

Éz a kibontakozási terv elsősorban 
a bankosoknak a függetlenségi pártból 
való kiszorítását célozza. Ha ez a cso­
port erőben és számban olyan lesz, hogy 
a kormány azzal nem volna képes meg­
birkózni, akkor tervbe van véve a Ház 
feloszlatása. Erre nézve a kormány 
már most teszi az előkészületeket.

Beavatott politikusoktól hallottuk, 
hogy a jelenlegi válságot a legfelsőbb 
helyen is uj választásokkal óhajtják meg­
oldani. A jelenlegi parlament pártviszo­
nyai olyan kaszáltak, hogy üdvös tör­
vényhozási munkára egyáltalában nem 
képes. Szükség van egységes kormány- 
többségre és ezt csak uj választásokkal 
lehet megteremteni.

A betörő ipartestületi titkár.
Harmadtól havi fogházra Ítélték.

A szereplési vágy áldozata
Zorger Györgynek, a betörése révén 

szomorú hírre vergődött kolozsvári ipartes­
tületi titkárnak bűnügyét most tárgyalta a 
kolozsvári törvényszék. Ä bünügy aktái is­
meretesek A kora tavaszszal történt, hogy a 
kolozsvári zsidómószárszékben betörésen ér­
ték Zorger Györgyöt, az ipartestület tit­
kárát.

A mai tárgyaláson — mint Kolozsvár­
ról táviratozzák — a vádlott kijelentette, 
hogy bűnösnek érzi magát, de kéri a tör­
vényszéket, engedje meg, hogy elmondhassa 
mindazon előző körülményeket, amelyek a 
tett elkövetésére kőnyszeritették.

— Most már nincs mit szégyeljefc — 
kezdte vallomását Zorger György — elkö­
vettem a btint s azt be is ismerem. Hogy 
mi kőnyszeritett erre, mi vette el a becsüle­
temet, iparos műhelyemet, mi tett tönkre 
családommal együtt, elmondom őszintén, 
igazán. Engemet, tekintetes törvényszék, az 
anyagi szükség vitt rá a betörésre.

— S mi okozta az anyagi szükséget?
— Az, tekintetes törvényszék, hogy jó- 

forgalmu üzletemet a szereplésért, a dema­
gógiáért, feltűnési viszketegségekért, bará­
taim hívása és felszólítása folytán elhanya­
goltam s emellett a szerepléssel olyan költ­
ségeket vettem magamra, amiket meg nem 
bírhattam. Dorbózoltam, lumpoltam, költöt­
tem, egymás tiszteletére vendégséget ren­
deztünk, de hogy miből telik ez, azzal nem 
gondoltam. Utoljára az anyagi szükség 
olyan stádiumába jutottam, hogy az állam 
vasutaktól felvállalt egy 1200 kor. munka 
anyagi részét sehogysem bonyolíthattam le. 
Ilyen helyzetben voltam azon tudattal, hogy 
hat hót alatt a munkát el kell végezni, kü­
lönben 10 korona pénzbüntetést kell hogy 
fizessek minden további napért. Midőn lát­
tam, sehogy sem tudok magamon segíteni, 
neki adtam magamat az ívásnak és egy hétig 
reggel pá inkát, délben sört és este bort 
ittam olyan nagy mennyiségben, hogy ritkán 
voltam beszámítható állapotban. GrünWald 
bádogosmesterrel találkoztam. Beszélgetni 
kezdettünk s e közben tárgyaltuk, hogy a 
szabályozásnál mennyi esik le az utszéli 
házaknál. Ekkor mondotta nekem Grünwald, 
hogy a mészárszéknek minő jó forgalma van 
s a hitközség nagyon sokat keres belőle. 
Ekkor egy őrült gondolat villant át az agyam­
ban, melytől sehogy sem tudtam szabadulni 
s mely az volt, hogy a mészárszékből pénz|
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lehetne szerezni. Egész nap jártam, keltem, 
egyik kocsmából a másikba mentem, hegy 
a fejemből kiverhessem ezt a gondolatot, de 
sehogysem tudtam szabadulni tőle.

Neki fogtam inni, aztán megindultam 
szinte ész nélkül. Mi történt azután, nem is 
emlékszem, csak ait tudom, hogy a mészár­
szék zárjának leverésével a helyiségben vol­
tam, de itt a félelem, rettegés, a megbánás 
folytán, mintha gyökeret vert volna a lábam, 
egy lépést se tudtam tenni. Késíbb kérdezte 
Iványi György kocsigyártómester, aki el­
fogott :

— Ki van benn?
Erre én azt feleltem, én vagyok itt!
Ez volt Zorger Györgynek a vallomása, 

melyet sokszor elérzékenyülve, könnyek kö­
zött mondott el.

Egy pár tanú kihallgatása után az 
ügyész elejtette a többi vádakat ős csakis 
az izraelita mészárszék kárára elkövetett be­
törésért kérte az elitóltetősót.

A vád- és védbeszéd meghallgatása után 
a törvényszék Zorger Györgyöt 2 hónapi és 
14 napi fogházra ítélte, melyet azonban be­
számítottak a vizsgálati fogságba s igy Zor­
ger Györgyöt azonnal szabadlábra helyezték

A Vargakert
tüzveszedelemben.

Küldöttség lárt a polgármesternél.

Folyamodvány a tanácshoz.
A Balogh-íéle fatelep és seprügyár 

kigyuladása alkalmával a vargakerti lakó 
sok nagy veszedelemben forogtak, mert ki 
voltak téve annak, hogy a tűz átcsap a 
vargakerti háztulajdonosok házaira s azokat 
elhamvasztja. Hogy a dolog a mostani tűz 
elkaiméval nem igy történt, annak köszön­
hető, hogy nem volt szélvihar, amely a szik­
rákat szárnyaira kaphatta volna.

A fatelepen támadt tűz óta azonban a 
vargakerti lakosok állandó nyugtalanságban 
és félelemben élnek. Ez inditotta őket arra, 
hogy gyűlést tartsanak, amelyen elhatároz 
ták, miképpen arra kérik a városi tanácsot, 
hogy a leégett fatelepnek és seprügyárnak 
a jövőben ne adjanak a Vargakertben telep 
engedélyt, mert ez veszélyezteti az ottani 
polgárok élet- és vagyonbiztonságát.

A vargakerti polgárok ezen óhajtáeu 
kát kérvénybe öntötték és ma délelőtt egy 
küldöttség felvitte Kovács József polgár­
mesterhez. A küldöttség szónoka Nyíri 
Ernő dr., a népszerű harmadik kerületi 
városatya volt, aki előterjesztette a kérel­
met, átadva a polgármesternek a kérvényt.

Kovács József polgármester válaszában 
kijelentette, hogy ha a telepengedélyt már 
egyszer kiadták, azt nyomós ok nélkül meg­
vonni nem igen lehet. Mindazonáltal Ígéri, 
hogy a tanácsban megtárgyalják a dolgot s 
ha lehet, segítenek a vargakertiek hely­
zetén, de úgy, hogy az ipartelep se vallja 
kárát.

Ezután a polgármester sorra kezet fo­
gott a küldöttség tagjaival, akik megnyu- 
godva távoztak._________________________

— Augusztus 1-én uj előfizetést
nyitunk a „Debreczenl Független UJ-
■ág*-ra. Minden újonnan belépő elöfi 
zető megkapja az irodalmi színvonalon 
álló, gyönyörű kiálitásu 340 oldalra ter­
jedő Debreczen és Ha,duvái megye cím­
tárát tartalmazó „Debreczenl Függet­
len Újság Nagy Képes Naptárát.“ 

Előfizetési ár:
Helyben : 1 hóra. K. 1.—
Vidékre: 1 „ . 1.50.

Vázsonyi Vilmos „fenség“.
A demokrata vezér Szálát lejetielme.

S7afat palesztinai város kórházat akart 
építeni, de mert pénze nem volt, hát gyűj­
tést indított. Hogy Magyarországon is gyűl­
hessen, küldöttei jelentkeztek Budapesten 
Szabolcsi Miksánál, hogy eszközölje ki a 
gyűjtési engedőimet. Szabolcsi Vázsonyi 
Vilmoshoz fordult, aki el is járt a belügy­
miniszternél.

A szafati zsidók, ugylátszik nagyon 
meg voltak elégedve a magyarországi gyűj­
téssel, mert a város hitközsége Szabolcsi 
Miksát, azért, mert a gyűjtőket pártfogásába 
vette, fejedelmi rangra, Szabolcsi Miksánőt 
pedig fejedelemnői rangra emelte. A nagy 
kitüntetésről pergament oklevelet állítottak 
ki és el is küldötték már Szabolcsi Mik 
sának.

Szabolcsi azonban nem akarja elfogadni 
a fejedelemséget.

— En ebben az ügyben — mondotta, 
— semmit sem csináltam. Vázsonyié min­
den érdem és ennek következtében a feje 
delmi titulus is őt illeti.

A Terézvárosi képviselő eddig még 
nem nyilatkozott arról, vájjon elfogadja-e a 
szafati fejedelemséget. De az bizonyos, hogy 
a Lipótvárosban ez a hir nagy feltűnést fog 
kelteni. Mert minek futkosson ős áldozzon 
az ember annyit egy udvari tanácsosságért 
vagy nemességért, vagy akár báróságért, 
amig a szafatiak révén mindjárt „ó királyi 
fenségének“ oimeztetheti magát.

Klsértet-járás 
a Kossuth-otoal temetőben

Suhancok — lekér lepedőben.

Az asszonyok rémei.
A nyár mindig meghozza a maga s-en- 

záoióit. A szép csillagos estéken akad min­
dig egy pár olyan vállalkozó szellemű fiatal 
ember, akik a nagyon is rossz tréfa kedvé­
ért nem idegenkednek attól, hogy a kísérte­
teknek hagyományos egyenruháját: a fehér 
lepedőt vegyék magukra. Három, - ezidősze- 
rint még ismeretlen fiatal ember naponkint 
most azt a sportot űzi, a közönség halálos 
rémületére, hogy esténkint belebujnak a 
lepedőbe s kimért lépésekkel, mint ahogy 
csak jól nevelt kísértetekhez illik, végig sé­
tálnak a Kossuth utcai temetőben. Megte­
szik azonban a kisértet urak azt is, hogy, 
ami már nem fór össze egy korrekt szellem 
viselkedésével, a lenge lepedőben, az orfeum 
brettlire való kán-kánt járják s ezzel ugyan­
azt a hatást érik el, mint az egyszerű rémit- 
getóssel.

A Kossuth-utcai lakók közül sokan, 
a meleg nyári estéken a Kossuth-utcai te­
mető elejére mennek ki, hogy egy kevés 
időt az árnyas kertben töltsenek. Tegnap 
este úgy kilenc óra után egy nagyobb tár­
saság vonult ki a temető parkjába s a pá­
don csevegtek, amikor vakító fehérségben 
kivált három alak. A társaságban volt há 
rom hölgy, akik a velők levő fiatalemberek­
nek rémülten mondották.

— Nézzék az istenért, három kísér­
tet jön.

A fiatal urak azonban már nem voltak 
olyan hiszékenyek s az egyik közülök oda 
is ment a három alakhoz, de akkorra a kí­
sértetek már kereket oldottak Alig telt el
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azonban nehány perc, a három kísértet új­
ból előtűnt s most már futó lépésben halad­
tak a társaság felé. A hölgyek az ájuláshoz 
voltak közel s valamennyien mintegy meg­
dermedve várták, hogy most mi lesz.

Amikor a lepedős gentlemanok a tár­
saságtól mintegy tizenöt lépésnyire voltak, a 
kisértet urak gondoltak egyet, megállották s 
akárcsak valami chansonettek, lepedőjü­
ket fölemelve elkezdtek táncolni.

A produkció végeztével újból a társa­
ság fele mentek, de akkorára már a nők 
sikoltozva, segítségért kiabálva futottak ki a 
temetőből. Ä fiatal emberek rendőrért men­
tek s csakhamar a temetőőr, s két rendőr 
tartott nagyszabású kutatást a kifértetek 
után. A temetőőr ma jelentést tett a rend­
őrségen a titokzatos kisértetek ellen.

A kisértet-fogót most már felállítot­
ták s valószínű, hogy akad is majd benne 
fehérlepedős ur.

Hagy katonai gyakorlatok
Dekreczen környékén.

Főtisztek a megyében.

A háziezred éjjeli manővere.
Megírtuk, hogy Hsdház és Téglás kö­

zött dandárösszpontositási gyakorlatok foly­
nak. A gyakorlatozó katonák az alkalmas 
területen igen könnyen tudják végezni a 
nagy feladatokat. A huszárság egy része a 
Tisza folyó környékén usztatási gyakorlato­
kat végez.

Nagy közönség nézi a pompás látni­
valókat. A Tisza hatalmas árja tele van lo 
vas katonákkal, akik marhahólyaggal az ol­
dalukon igen könnyedén usszák meg a fo­
lyót. Az úszó gyakorlatok körül a tisztikar 
is élénk részt vesz.

A legnagyobb rendben folyik a gya­
korlatozás minden mozzanata.

Hogy katonai körökben mily élénk 
érdeklődést kelt a dandárösszpontositás, 
bizonyítja, hogy a 7. Vilmos huszárezred 
tábornokparancsnoka, Mattich Károly is 
kiutazott a gyakorlatok színhelyére. Mattich 
tábornok Schaffarcik főhadnagy kíséretében 
jött Debrecenbe, ahol tiszteletére bankett 
volt. A főrangú katonák ma reggel utaztak 
ki Hadházra, onnan kocsin mennek a Tisza 
folyóhoz.

A 39 es bakák ma nagy éjjeli gyakor­
latot tartottak a környéken. Ez a manőver 
is pompásan sikerült.

Színház és Művész©!.
— A nagyszőllősi kutyák. E rovatba 

egészen” jogosan kerülnek a nagyszőllősi 
kutyák és pedig az okból, mert — szín­
házba járnak. Ha nem járnának ugyanis 
színházba, nem Írná az „Ugocsa“ cirnü lap 
a színházi rovatának végén a következő 
kis figyelmeztetést:

Felkérjük a közönséget, hogy 8 órára 
jelenjen meg a színházban s hagyjon föl 
avval az erősen vidéki szokással, hogy 
kutyákat hoz az előadásra.

Kár pedig tisztelt laptársunknak a ku­
tyákat kitiltani a színházból, mert hiszen a 
rovata élén éppen azért panaszkodik, hogy 
a nagyszőliősiek nem akarnak a szinházba 
járni. Hadd menjenek hát a kutyák, akkor 
legalább nem mondhatni, hogy még egy 
kutya sem jár a szinházba . . .
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fl rendfirlegénysÉg ruházata.
Ajánlatok ruha- és czipőizállltásra.

J Felbontották a pályázatokat.
A debreceni rendőrség egyenruházati­

nak. cipő és csizma szállításénak 6 évre 
való biztosítására tudvalévőén pályázatot hir 
detett a város. A pályázat határideje teg­
nap délben járt le. Beérkezett 9 a’ánlat, a 
melyei ma délelőtt bontottak fel a város- 
ázán.

Az ajánlatok felbontásánál Vecsey 
Imre főjegyző elnökölt Jelen voltak Magoss 
György dr. tb. főügyész, Békés Lajos, So 
mossy László bizottsági tagok, Ran kai Jenő 
számt?szt.

Áz első ajánlat 1foskovits Farkas és 
sársa nagyváradi cégé volt cipő és osizma- 
tzállitá*ra. A hat évi szállítást bagaria bőr­
ből 89,801 kor. 40 fill., box bőrből 44,527 
koronáért vállalja el.

Beck Vilmos és fiai debreceni cég az 
egyenruházatot 122095 kor. 28 fillérért szál­
lítja 6 évre.

Kereskényi István debreceni iparos a 
csizma szállításra 40456 koronáért tett aján­
latot.

Takács Gábor és Takács Lajos 47524 
koronáért vállalkozik csizma és cipő szál-
ÜtáSFEl

Mandel Lipót 41055 korona 55 fillért 
számit a hat évi csizma és cipőszállitmány- 
ért. Az összegből hajlandó 2 százalékot en­
gedni.

Ozv. Grünbaum Mérné végösszeget nem 
jelöl meg ajánlatában, de a cipü és csizma 
szállítás elnyerése esetén az egységárakból 
2 százalék engedményt tesz.

Szedlák és Vámos debreceni cég a 
ruhaszállitásra egységárakat tüntet fel aján­
latában.

Rosenthal H utóda budapesti cég ruha- 
szállításra vállalkozik 156,130 kor. 02 fillér 
össz gért.

Varkoly József lábbeli készítő csizma 
szállítás, végösszeget nem jelöl meg. Egy 
pár csizmát 20 koronáért, egy pár cipőt 12 
koronáért szállít.

Az ajánlatokat kiadták a számvevőség- 
nak átszámítás végett.

Az ügyről ma különben az alábbi rész­
leteket jelenti tudósítónk:

Érdekes jelenetek játszódtak le Kraft 
Szilárdné kihallgatása alkalmával. Az asz- 
szony jobb érzései felzudultak a gyilkosság 
megtörténtére s egyszerre gyűlöletté fajult 
egykori szerelme, Mitrásku Demeter iránt. 
Atkozta, szidta a sihedert, hogy megölte az 
urát. Mikor Budaházy Jenő fogalmazó a sze­
relmi viszony iránt érdeklődött, tagadta.

Annyit bevallott, hogy a fiatal ember 
bolondult utána. Később azonban elismerte, 
hogy Mitráskunak szerelmi viszonya volt. 
Kraft tudott a dologról, de már ekkor any- 
nyira hatalmában volt az asszony Mitrásku­
nak, hogy kész volt a férjét elhagyni érette. 
Két gyermekét magához véve, elköltözött 
Mitráskuhoz s a férje pedig Debreczenbe 
jött lakni.

Kraftné belátta, hogy ez a szerelmi 
ügy veszedelmessé válhat reá nézve, ezért 
kereste az összeköttetést férjével. Kraft haj­
tandó volt neki megboosájtani a gyermekek 
miatt. így történt, hogy a bűnös asszony 
rávette szeretőjét, hogy menjen Budapestre 
s hogy ez megtörtént, Debreczenbe költözött 
a férjéhez.

Néhány hete, hogy együtt élnek. Az 
asszony már el is felejtette a szerelmes 
fiatal embert. Annál nagyobb volt a meg­
lepetése, amikor vasárnap újból felkereste.

Egyébként Kraft Szilárd holttestét ma 
délelőtt boncolták fel. Az orvosok megálla­
pították, hogy a tőrszurás a tüdejét és a 
szivét Bőrtette meg s ez okozta halálát.

Mitráskunál négy korona készpénzt 
találtak. A fogházban elvették tőig ruháját, 
amely tele van Kraft vérével. A gyi'kos 
kőfaragót Tóby István vizsgálóbíró ma dél­
után hallgatja ki.

A splrltiszta-őrOlet.
Üzenet a másvilágról.

A Csillag-utcai szerelmi dráma.
Kraftné vallomása.

A gyilkos a börtönben.
Még mindig nagy érdeklődéssel kisíri 

a közönség annak a szenzációs szerelmi drá­
mának fejleményét, amelynek véres jelenete 
vasárnap játszódott le a Csillag utcában. 
Kraft Szilárdnét ma a vizsgálóbíró hallgatta 
ki s rövid huza vona után beismerte, hogy 
Mitrásku Demeterrel tényleg volt hosszabb 
ideig szerelmi viszonya.

— Szerettem azt áz embert — val­
lotta az asszony, de még miellőtt véres tet­
tét elkövette, már akkor teljesen szakítottam 
vele.

Az elvakult szerelmes legényről bebi­
zonyosodott, hogy a halálos tőrdöfést a 
Kraft famíliának szánta, tekintet nélkül 
arra, hogy az asszonyt, avagy a férjet éri. 
Ha az asszonyt ölte volna meg, úgy maga 
is öngyilkos lesz, ha ebben meg nem aka­
dályozzák. Hogy a férjet ölte meg, azt azért 
"tette, hogy a börtönből való kiszabadulása 
után szabadon rendelkezzék az asszony 
felett.

Mitrásku Demeter különben, aki tegnap 
délután óta a; ügyészségi fogház lakója, rend­
kívül közönyösen viselkedik.

— Mindent be fogok vallani — ismé 
telte több Ízben.

Meghalt, hogy a seancon meg­
jelenhessék.

A spiritiszta tébolynak szomorú esetét 
eleveníti föl a „Sztgedi Híradó“. Köpösdi 
Ede nevű emberről van szó, aki Budapesten 
34 éves korában megölte magát, mert spi­
ritiszta volt és üzenetet akart küldeni az 
emberiségnek a másvilágról. Ha ála előtt 
„kötelező Írást“ hagyott hátra az emberi­
ségnek. Arra kötelezte magát, hogy ebben 
az évben október hónap 12-én éjszaka 
tiz órától éjfél után egy óráig Páriában, a 
nagy élőszellemek városában szellemileg 
megjelenileg.

A szerencsétlen ember a spiritiszta 
könyveket bújta napokig ős éjszakákon át. 
A telepátikus tüneményekkel is foglalkozott. 
A hipnotizálás leirt csodái megremegtették. 
Könyvekre nem volt pénze, tehát sikkasz­
tott, hogy legyen pénze. Sikkasztásaiért le 
akarták tartóztatni, de akkor már elkövette 
az öngyilkosságot.

A spiritiszta Ígérete.
Köpösdy Ede nyílt levelet hagyott 

hátra. Nyílt levelet intézett a világ élőihez. 
A levél rendkívüli tartalma miatt óriási ér­
deklődést keltett szók között, akik a mind 
nagyobb utat hóditó szellemidézés rejtel­
meiben hinni tudtak.

Köpösdy Ede utolsó Írásában megírta, 
hogy rettenetesen sokat töprengett azon a 
gondolaton, vájjon van-e szellemi élet a 
siron túl ? Bevallja, hogy iszonyú lelki 
gyötrelmeket állott ki a pénzsikkasztások 
után, de azért sikkasztott, hogy könnyeb
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ben váljon meg az élettől, a társadalom 
törvényein nyargalók büntető kezétől. És 
azért halt meg, hogy élő bizonyság lehes­
sen arra a társadalom emberei előtt, ugyan 
lehet e üzenni, szellemileg visszajönni a — 
másvilágról ? A halálos pillanat alatt meg­
irt „Köteleződében a szellemét megidézi 
október 12 éré, Párisba.

A Kötelező Írás.
„Én alól írott kötelezem magamat — 

igy kezdi levelét — hogy 1909. október 
12-én éjjel 10 és 1 óra között Páriában 
Franciaország fővárosában, azon helyiség­
ben, hol ezen kötelező ki lesz függesztve, 
ha ez egyáltalán lehetséges, szellemileg 
meg fogok jelenni. Erről tanúságot teszek! 
A feltett kérdésekre válaszolni fogok, egy­
szóval megteszek mindent az emberi tudás 
érdekében, hogy a sirontuli szellemi lót, 
vagy nem lót kérdésében tőlem telhetői eg 
világosságot nyújtsak.

Ezen eszmétől áthatva magasabb aka­
ratból Írtam ezeket-

Kövesdi Ede.

HÍREK
Kánikula.

A kánikulát nem szabad észrevenni, 
még kevésbbő konstatálni: mert bölcsen 
tudjuk, az ilyesmi magábanvóve egy külön 
kánikula. De, amikor a kánikula már a 
tetőpontra hág, azaz, hogy szeretnénk ki­
bújni a bőrünkből, amikor mindenütt me­
leg van, amikor az embernek belekábul a 
feje a lehetetlen hőségbe... akkor hiába 
titkolódzunk, mégis csak be kell vallani, 
hogy itt a legnyarabb nyár, amely ime, 
törlesztés nélkül, kamatos tőkéten adja 
most át nekünk azokat a celziusokat és 
reaumurőket, amikkel a múlt hetekben 
adósunk maradt.

Áz északi sarkvidékről imhol min­
den átmenet hijján bepottyantunk az egyen­
lítő óghaj atába. Es ha még ez az uj ég­
hajlat a zal járna, hogy kiegyenlíti a für­
dőzési számláinkat, hogy kiegyenlíti az 
adósságair kát, — még hagyján. De nem 
egyeniit ki semmit, — csak éppen itt az 
egyenlítő, i.t a kánikula és megfőlhetünk, 
megsülhetünk. A politika, amit untunk egy 
kicsit, elaludt szintén. Jó a politikának, 
m rt az legalább tud aludni. De olyan 
politikát kéne már csinálni, hogy mink is 
alhassunk egy csöppet.

Mert ez igy, ahogyan van, türhetet 
len. Az ember álmos és mégsem alhatik. 
Sem reggel, sem éjjel. Talán a fürdőkádban 
lehetne aludni, de ott meg nem merünk, 
mert attól félünk, hogy ha elalszunk, bele­
fulladunk a vízbe.

£n igazán nem értem, hogy a bútor- 
gyárosok milyen élhetetlenek. Mii iókat 
lehetne keresni egy olyan szerkezetű 
fürdőkáddal, melyben az ember veszély 
nélkül elalhatik. A szerkezeti nem is volna 
komplikált; akármelyik kádár megcsi­
nálná az asztalossal egyetértve; de hát 
persze, az emberek repülőgépen törik a 
fejüket, ahelyett, hogy kitalálnák a „nap­
pal kád, éjjel ágy* intézményt. Erre ta­
lán szabadalmat is kérhetnénk, (már ma­
gára az indítványra) és talán kaphatnék 
is, tekintettel a kánikulára.

— ÜJ utca az erdőig. Végh Gyula 
rendőrfőkapitány érdekes javaslatot intézett 
a városi tahácrhoz. A főkapitány azt propo­
nálja, hogy a kórház háta mögött a nagy­
erdei ka'onai lövőtérig utcát nyissanak. Ez 
által a Simonyi útról a nyaralóknak kelle-
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metlen teherforgalmat erre az uj utcára terel 
nék át, valamint ezen az utcán menetelnének 
a katonák a katonai lővőtérig A javaslattal 
a tanács még nem foglalkozott.

— Fejedelmi vendégek a 16városban. 
Budapesti tudósiünk táviratozza, hogy Fer- 
dinánd román trónörökös ma reggel átuta 
zott Budapesten. A trónörökös Manó száza­
dos hadsegéd kíséretében reggel 7 óra 30 
perckor gyorsvonattal Sinaiából a nyugati 
pályaudvarra megérkezett. A pályaudvaron 
a trónörököst Paul Ágoston, a budapesti ro 
mán főkonzulátus ezidőszerinti ügyvivője és 
Haviár György állomásfőnök fogadták. A 
trónörökös, aki idáig hálókocsiban jött 7 
óra 55 perckor tovább utazott Bfcsbe. A 
magyar államvasutak igazgatósága szalon- 
kocsit bocsátott rendelkezésre. Ferdinánd 
trónörökös Lipcsébe utazik, hogy részt ve­
gyen a lipcsei egyetem ötszázőves fennállá­
sának ünnepségén, — amely egyetemnek 
valamikor ő is hallgatója volt.

Bécsből táviratozzék : Az egyiptomi 
kedive, aki Konstantinápolyból legközelebb 
ideérkezik, előreláthatólag rövid időre Buda­
pestet is meglátogatja. Bécsben a kedive 
néhány napig marad és innen Párisba, Pá­
riából pedig egy francia fürdőbe utazik.

— A város szegényügyei. A város 
szegényüg i bizottsága ma délután ülést 
tartott, melyen három jelentkezőt felvettek 
a szegényházba, hat szegényt pedig segély­
ben részesítettek.

— Tüzvizsgál t a Schlick-gyárban.
Budapesti tudósitónk táviratozza: Ma dél­
előtt tartották megatüzvizsgálatot aSohlick- 
gyáiban, — amely igen hosszú időt vett 
igénybe. A VI. kerületi elöljáróság részéről 
ott volt Rupp László elöljáró, a tűzoltóság 
részéről Szcerbovszky Szaniszló tűzoltópa­
rancsnok, továbbá Szilágyi Lajos kerületi 
mérnök és Szeszlér Hugó rendőrkapitány. A 
hosszas vizsgálat eredménye ez: A tűz ki 
vülről keletkezett valószínű, hogy egy 
szomszédos gyár kéményéből eredő szikra 
gyújtotta fel a tetőt. Bűneset nem fordult 
elő. A kár 250 000 korona, mely biztosítás 
utján megtérül. Csak a famodellmühely 
égett le.

— A debreceni Munkásdalegylet 
Kecskeméten. Kecskemét városa a jövő 
hóban országos dalversenyt rendez falai 
között. A versenyre a debreceni Munkásdal­
egylet is el fog menni és az utazás költ­
ségeire a várostól segélyt kér.

— Az államvasutí tarifaemelés el­
halasztás«. A kormány tudvalevőleg a 
magyar királyi államvasutak árutar fáinak 
felemelését tervezi, melyre nézve az érdekelt­
séggel megállapodásra is jutott. Ezen fel­
emelés az államvasutak bevételeit évi 16—77 
millió koronával fogja emelni. Az igy fel­
emelt tarifákat a kormány ez évi október hó 
1-ére tervezte életbe léptetni és az erre vo­
natkozó intézkedések meg is tétettek. Azon­
ban uey a mezőgazdasági, mint az ipari 
érdekeltség szinte egyértelmüleg azzal a ké­
réssel fordult a kormányhoz, hogy az uj 
tarifákat csak 1910. január 1-éve! léptesse 
életbe, mely időpontban fog az osztrák tarifa- 
emelés is életbe lépni. Kossuth Ferenc keres­
kedelemügyi miniszter Wekexle Sándor pénz­
ügyminiszterrel egyetértve, mint a Magyar 
Tudósitó illetékes helyről értesül, az érdekelt­
ség ezen óhaját teljesíteni kívánván, jóllehet 
ez legalább négy millió korona veszteséget 
jelent az államvasutakra, utasította az állam­
vasutak igazgatóságát, hogy az uj tarifát úgy 
a bel, mint a kültelki forgalomban arak 
1910 január elsejével léptesse életbe. A 
kormány ezzel az érdekeltség azon előzé­
kenységét kívánta viszonozni, melyet ez a 
tarifaemeléssel szemben tanúsított.

— Változások a debreceni csendőr- 
kerület területén. A honvédelmi miniszter 
rendeletével a debreceni Vili. számú csend 
őrkerület területén 1909. julius 1 éve! kez­
dődő hatálylyal áthelyeztettek : Kick Dez ő, 
VIII. ozámu csendőrkerületbeli főhadnagy 
segédtiszt, a segédtiszti teendők a'óli egy­
idejű felmentés mellett szakaszparancsnoki 
minőségben a IV. számú csendőrkerülethez : 
Kassára; S.opkó Győző, a Vili. számú 
csendőrkerületbeli főhadnagy, belényesi sza­
kaszparancsnok, segédtiszti minőségben 
ugyanazon csendőrkerület törzséhez : Deb 
recenbe , Preszly LórándVIII. számú cs md- 
őrkerületbeli főhadnagy-okta:ó tiszt, 'ezen 
teendők alóli felmentés mellett, ugyanazon 
csendőrkerületben, mint 1. szakaszparancs­
nok : Nagyváradra ; Dalmv Jcz ef, VII! 
számú csendőrkerületbeli hadnagy a nagy­
váradi 1. szakasz parancsnoka oktatótiszti 
minő égben, ugyanazon osendőrkerület pót 
szárnyának állományába : Debrecenbe Elő­
léptettek 1909. julius 1 ével a debreceni 
Vili. számú csendőrkerület állományában: 
Dömötör István, Horváth Gáspár és Bus 
László csendőrök, csendőr címzetes őrsveze­
tőkké.

— Akik el akarták űzni a Kara- 
gyorgyevicseket. Berlinből táv ratozzák:
A „B Z. Mittag“-nak táviratozzák Belgrád- 
ból: G>örgy herceg lalahogyan megszerezte 
Pasics miniszter egy sajátkezű levelét, ame­
lyet Gencsics volt miniszterhez, az összees­
küvők fejéhez intó ett s am -lyben azt Írja, 
hogy az ó radikális párt szükségesne t tartja 
Szerbiára nézve, hogy a Karagyorgyevics- 
dinasztiát hamarosan más uralkod'család 
váltsa föl. A párt kész ebben az irányban 
hangulatot kelteni a nép között és a skup 
stinában. Azt Írja tovább Pasié?, hogy a leg 
helyesebb volna, ha angol herceget ültetné­
nek Szerbia trónjára s .azt ajánlja, hogy 
Péter királynak adjanak az utolsó kölcsönből 
végkielégítésül 5 millió dinárt.

— Pogány Ármin távozása. Hitül 
adtuk már, hogy Pogány Armin államvas- 
uti főmérnököt a pécsi műhely főnökévé ne­
vezték ki. A rokonszenv, amely Pogány 
Ármint uj o thonába kiséri, ismételten és 
ünnepélyes mérvben nyilatkozott meg. E hó 
elején a Máv. műhely és az üzletvezetőség 
tisztikara közös vacsorán búcsúztatták el a 
népszerű kartársat, amikor az Egyetértés 
énekkara Mficsaj'- tanár vezetése alatt szere 
nádot is adott a távozó főmérnök ablaka 
alatt. Most, midőn a család végleg elköltő 
zött, a tis,ttlők nagy száma ellepte a pálya 
udvart s az éjjeli budapesti vonat az Egyet­
értés zengő búcsúszava mellett robogott ki 
a városból. Pogány Armin agilis tényke­
dése nem szorítkozott csupán hivatalos 
munkakörére. Élénk részt vett a város érde­
keit érintő minden ügyben, különösen pedig 
a szakügyekben Az Egyetértés úgyszólván 
neki köszönheti, hogy országos hírét Po­
dolsky távozta után is megőrizte. Az ipar 
oktatás terén miniszteri elismerést vívott ki 
magának s mindenütt jelen volt, ahol a köz­
érdeknek szolgálatot kellett tenni.

— A Petőfi-dalkör segesvári za- 
rándokutja. a debreceni „Petőfi Daikör“ 
elnöksége — hogy az elszállásolás és ellá­
tásról kellő időben gondoskodni lehessen — 
mindazokat, kik a segesvári kirándulásban 
rősztvenni óhajtanak, még egyszer felhívja, 
hogy résztvételöket Sinay Imre urnái (Ma­
gyar Francia Biztositó Intézet, Miklós-utca 
1. szám a) holnap, szerdán délután 5 óráig 
bejelenteni szíveskedjenek.

— Borvásár Debrecenben. A Debre­
ceni Mezőgazdák Kereskedelmi Társasága 
a kővetkező felhívást tette közre: Debrecen 
szab. kin város és Hajduvármegye borter 
melöihcz. A Dobrereni Gazdasági Egyesület 
erkölcsi támogatása mellett a Debreceni 
Mezőgazdák Kereskedelmi Társasága a deb­
receni országos vásár alkalmával augusztus 
hó 8 és 9-én üzleti helyiségeiben, Degen- 
feíd-tór 1. szám alatt, Ízleléssel egybekap 
csőit bor vásár tartását határozta o’, azoa 
esetben, ha a bortermelők részéről kellő

mennyiségű bejelentés történik. Felkérjük 
azért a bortermelőket, hogy bejelentéseiket 
f. év augusztus hó 2-ik napjáig a ke eske- 
delmi társasághoz (Dégenfeld tér 1. szám 
bekül leni szíveskedjenek, hogy a borvásárra 
szóló hi defésok, illetve a borvásárlókhoz a 
meghívók kellő időben kibocsáthatók le­
hessenek. A bejelentésben kitüntetni kér­
jük : a bejelentő termelőnek nevét, lakását, 
a bortermelés h lyét, a bor faját, a bor mi­
nőségét (hegyi homoki) évjárat számát, asz­
tali vagy pecsenye bor eladó készlet meny- 
nyiségét, a bor árát hektoliterenként. A bor­
vásár célja, hogy a szöllőngazdáknál el­
adásra készletben álló borok, az eladási üz­
leteket megdrágító közvetítés mellőzésével 
értékesíthetők legyenek s hogy a borkész­
let nagyságáról, minőségéről és a beszerzési 
forrásokról, a vevő közönség tudomást sze­
rezzen A borvásárra minden borfajtából 2 
darab fél literes üveggel küldendő, a kiállí­
tó térdijat nem fizet. Debreceni Mezőgaz 
dák Kereskedelmi Társasága.

— Leégett község. Zólyomból jelen­
tik: A vármegye északkeleti határán fekvő, 
körülbelül 1200 lakost számláló Vereskő 
kö séget, pénteken délután a tűz teljesen 
elhamvasztotta. Egy ház kéményéből kipat­
tant szikra meggiujtotta a szomszédos ház 
zsindely es fedelét és a nagy szélben csak 
hamar az egész falu lángov ban állott. A tűz 
másnap délig tartott és 2a kath. templom, 
valamint a fűrésztelep kivételével, az egész 
falu porrá égett. A kár óriási; a lakosság 
hajléktalan és élelmet, kenyeret kér a ható­
ságtól. Emberéletben nem esett kár.

— Föltárnád a görög-török háború 
réme. Konstantinápolyból táviratozzák: A 
porta utasította a monasztiri, szalonikii és 
üszkübi kormányzókat, hogy tartóztassák le 
azokat a görög konzulátusi hivalnokokat, a 
kik kémkedés gyanújában állnak. A görög 
f övét ma két óra hosszat tanácskozott a 
külügyminiszterrel a letartóztatott görög 
konzulátusi hivatalnokok szabadlábra helye­
zése dolgában. Az it'eni görögök télnek, 
hogy Törökország mindenáron keresi az 
okot és ürügyet a háborúra.

— Közszáilitások a kamaránál. A
debreceni kir. Ítélőtábla faszükségletére pá­
lyázatot nyitott. Ajánlatok szeptember 12-ig 
nyújtandók be. Az aknasugatagi sóbánya 
hivatal egy templom bádoggal befedésére 
pályázatot nyit. Az ajánlatok 1909. augusz­
tus 9-ig nyújtandók be. A debreceni állami 
méntelep zab és kenyér szállításra irt ki pá- 
lyá atot. Határidő 1909. augusztus 26.

—- Ausztria mellett tüntettek Po­
zsonyban. Otromba tüntetést rendezett 
tegnap a pozsonyi közönség egyrésze Ausz­
tria mellett. A városligetben tornaünnepéi) t 
rendeztek, amelyre meghívtak egy bécsi 
ifjúsági zászlóaljt. A bécsi diákokat fü sike- 
titó „Hoch 1“ kiáltásokkal fogadták a pályá­
iul verőn. A versenypályán Olauer báró vá­
rosi tisztviselő üdvözölte az osztrák diáko­
kat. Az üdvözlő beszéd után a város ..ven­
dégei rágyújtottak az „Oh, du mein Öster­
reich“ kezdetű dalra. A közönség, amely pe­
dig túlnyomóan német volt, megdöbbenve 
fogadta az Ausztria mellett rendezett tün­
tetést és sokan azonnal otthagyták a ver­
senyteret. Ruprecht Ernő altábornagy azon­
ban örömtől sugárzó arccal kösz mte meg 
a tüntetést az ünnepséget rendező titkár 
előtt :

— Nagyon köszönöm, hogy lehozta 
ezeket a derék bécsieket. Nagyon köszönöm.

— Elgázolt asszony. Ma a kora reg­
geli órákban szerencsétlenség történt a ref. 
Nagytemplom előtt. Kovács Mihálynő nevű 
asszonyt elütötte egy bérkocsi. Kovács Mi- 
hályné ott állt az ut közepén s annyira el 
volt merülve a beszélgetésben, hogy nem 
vette észre a közeledő bérkocsit. így történt 
a baleset. A szegény asszonynak eltört a 
vá perccé. A véletlen folytán rendőrt sem 
lehetett látni azon a tájon, dacára annak, 
hogy ott poszt van. Nemsokára aztán elő-
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került pgy rendfir, aki aztán intézkedett, 
hoey Kovács Mihálynót a közkórházba be­
szállítsák.

— Kifosztott kereskedő. Érzékeny 
kár ér'e Kállai Sándor fö'desi kereskedőt. 
Ug anifl körülbelül 200 korona értékű ék­
szert elloptak ő!e. Kiderült hogv a lopást 
Szörn'ü Teréz nevii 13 éves cselédleány 
követte el, aki Kállai Sándornál szolgált s 
akit Debreozenben éppen akkor fogtak el, 
amikor el akart szegődni. Szörnyű Teréz be 
ismerte tettét s az eljárást ellene megindí­
tották.

— Katasztrófa egy hajón. Tokióból 
táviratozzék: Égy lövőgyakorlat alkalmával 
Azahi sorhajónak egy ütege felrobbant. A 
robbanás négy embert megölt és négyet 
megsebesített.

— Szerencsétlenség egy motorver­
senyen. Zimonyból táviratozzék : A mina- 
pában Berlinben történt katasztrófához ha­
sonló szerencsétlenség esett meg itt tegnap­
előtt. Az itteni kerékpár pályán tegnapelőtt 
versenyt tartottak, melyen két versenyző 
már az első futamban fölbukott. Ezeknek 
szerencsére nem történt nagyobb bajuk. Az 
egyik verseny döntő-futamában azután az 
egyik kerékpározó kitért utjából és össze 
ütközött egy másik versenyzőnek a motoros 
pacemakerjével. Ez a pálya szélére került és 
motorjával beszaladt a közönség közé. Két 
felnőtt és egy gyermek megsebesült. Magát 
a versenyzőt is eszméletlen állapotban vitték 
el a versenytérről. A versenyt azonnal fél­
beszakították.

— Verekedés közben megnémult.
Ilyés Sándor napszámos e aberrel történt 
ez a különös szerencsétlenség. Ilyés a Bihari 
telepen, a Marsalkó-féle vendéglőben mula­
tott. Ugyanott borozott Benke János nap­
számos is. A két ember ivászat alatt szó­
váltásba elegyedett s az összetűzés hevében 
Benke egy kezeügyébe került söröspalackkal 
úgy ütötte főbe Ilyést, hogy eszméletlenül 
terült el az ivó padozatán. A szerencsétlen 
napszámost az ütés következtében szenve­
dett súlyos sérülésével úgy kellett haza- 
szálli'ani a lakására, hol órákig nem tért 
magához, mig végre vissza is nyerte eszmé­
letét, beszélni nem tudott. Sőt a hosszas 
orvosi kisérletezésre ma is csak érthetetle 
nül dadog. Az orvosok attól tartanak, hogy 
teljesen megnémul. Verekedő napszámos­
társa ellen a büntető hatóság megindította 
az eljárást.

— lezuhant az emeletről. Tarjányi 
Lajos 55 éves ácsmester ma délelőtt az 
Erzsébet malom második emeletén dolgo­
zott, ahonnan azonban lezuhant. Tarjányi 
Lajos a fején szenvedett súlyos sérüléseket. 
A mentők kivonultak s a szerencsétlenül 
járt embert Dobozy utca 9. szám alatti la­
kására szállították.

— Az Arany Bika mulató körül.
Kimondhatjuk már most, hogy az Arany 
Bika mulató Debreezen egyedüli, de méltán 
népszerű és tényleg fővárosi nívón álló szó­
rakozó helye. Aki valami jóizü dolgot, vagy 
pajkos mókát akar végigőlvezni: az egyene­
sen a Bika mulatóba megy. Ez természetes 
is akkor, midőn a mulatóban még e héten 
alkalmunk van a legnagyobb magyar komi­
kust, Baumann Károlyt látni és hallani. The 
Johnons komikus zsonglőrök kacagtató pro­
dukcióit tapsorkánnal honorálja a publikum. 
Brothers Griff, a plasztikus mutatványok 
nagymesterei, erejükkel ugyancsak bámulatba 
ejtik közönségünket. A 6 Vinetas lánnyal, 
kik b^jos zenei jelenetet adnak elő, szeretne 
az ember reggelig trombitálni. A magán­
szerep ők mind a nagy siker érdekében jeles 
kednek. Árnyai zseniális imitációit csudá'ják 
meg, Fenyvessy Ernőnek behízelgő roegjel - 
nősét ős gyönyörű hangját, SelH Fricinek 
naiv merészségét. Elli Főt gyönyörű táncá 
ban nem tudunk eleget gyönyörködni. Az 
újonnan f emu atkozott Arany Sáli eleven 
szubrette Ennyi szép nő majdnem sok egy

DEBRECZENI FÜGGETLEN ÚJSÁG

estére. Ilyen műsor mellett nem is csoda, ha 
a publikum mulat és tapsol, vagy tapsol és 
mulat, ami aztán kedvezően bélyegzi meg az 
egész estét. Mi kell egyéb, taps és kacagás 
Az pedig van bőven.

— Két szoba, előszoba, konyha, speiz 
aueusz'us 1 re görgőn embernek v?gy gyer­
mek tfI»n házaspárnak kiadó. Batthyányi' 
utca 14. sz.

— Kugler Gerbeaud) cukorkák főrak 
iára Kontsek Gézánál.

— Győrfy Sándornál Stmonffy-utoa 
2. szám alatt, üzletáthelyezés miatt 
mélyen leszállított árak. Berendezés 
eladó.

— Tárczák, kézitáskák, keretek és más 
disi murikák kaphatók és nr cgrendtdhetfik 
Antalfy Ferenoz könyvkötő bőrdiszmüvesné 
Píboz u. 31.

— Fényképészeti készülékek és kel­
lékek kaphatók legolcsóbb árban Thaisz Art 
húr papirkereekedésében.

Terménytőzsde.
Schvarcz E. debreczeri bizományos távirati jelentése 

Budapest, 19C9. Julius 27. 
Ké záru csendes batáridők változatlanok.

1909. októberi búza . . . . 13.48-13.49
májúéi búza . . . . , —

1910. áprilisi búza .... . 13.88—13.87
májusi rozs . . . . . —

1909. októberi rozs . . . , 9 85 9.86
áprilisi rozs .... .

1909. októberi zab . . . . . 7.64 7.65
májusi zab . . . . . —.— —.—
áprilisi z%b .... .------—. -

1910. májusi tengeri . . . 7.08- 7.09

1909. júliusi tengeri . . . . 7.82— 7.82
augusztusi tengeri

001
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Regény-Csarnok.
A bojár leánya.

— Regény. —
(80.) Irta: Vértesi Arnold.

— S miből fog állni az a módonfás £ 
■ kérdő Csongrádi Gyuri kedvetlenül.

— Nem akarok még szólni róla. Talán 
nem is lerz szükségem módosításra. Talán 
csa'ód m aggódás mban. Isten adja hogy 
csalódjam!

— De hát mi az, a mi téged aggaszt ? 
— s'ólt Csongrády fokonként növekedő 
kedve lensé; gél,

Nem tze ette az izgatásoktt és semmi 
kedve sem volt kedé'ynyugalmát felzavar 
tatni.

— Na beszéljünk róla, — szélt Fehér 
Arm:n. — Talán az Isten megóv ettől a 
szomorúságtól. Óhajtom, hogy csalódjam 
Igaz, kegy aggódtam és aggódom de remé­
lem, hogy alaptalan.

Szavai csak annál inkább fokozták 
Csongrády nyugtalanságát.

— Semmi közöm titkaidhoz, — szólt 
a derék c ^possessor, gyomrára téve kezét, 
mintha megakarná óvni azt az ilyen nyug­
talanító szaeak hatásától, melyek köztudo- 
más szerint az emésztésre nézve káros ha 
tái-uak szoktak lenni, — nem óhajtom tudni 
titkaidat, da nem értem, miért akarsz nyug­
talanítani engem bizonytalan aggódásokkal, 
melyeknek alapját el akarod titkolni.

— Nem akarlak megszomoritani, — 
viszonzá Fehér Ármin; — nem ’ kar'ak ta- 
1 n hiába aggasztani. Bizonyosan csaló 
dóm

— Nem akarsz megszomoritani ? — 
szólt Csongrády Gyuri kessrü mosolylyal 
s fölállt az aszlahó’. — Isten bocsássa meg 
ucked Ármin, a hogy ennem megsznmoritot 
tál, én nem bírom neked soha megbocsát ni 
toha elfeledni. Mit mondhatsz te nekem

július 28

még Eszter halála után, a mi úgy megszo-
morithat ?

Fehér Ármin komor redfikbe vonta 
homlokát s görcsösen szorította össze kezeit 
Nom fehlt, sokáig ha'lgatott

— Viselj gondot a fiukra, Gyuri — 
szólt, aztán hosszú szünet múlva újra föl­
emelve fejét; — engem elitélhetsz, de sze­
resd őket. Viselj gondot Palira.

— Saját gyermekeim gyanánt tekintem 
őket — viszomá Csongrády Gyuri; — gon­
dot fogok mineig viselni reájok, mig Isten 
éltetet s mig szükségük lesz rám.

— Palira vigyázz különösen. Nem tu­
dom Gyuri, de valami nyomja a szivemet. 
Nem tudom, Pali oly komor.

(Folytatjuk.)

[Villamos világítást,]
ja vlilasnos csengők, házi tele-
iísnob oerendezeset és évi kezelé­
ssel y>s minden e szakba vágó leg­
komplikáltabb munkát úgy helyben 
mint vidéken a legetasóltbaa és 

[szakszerűen — több évi Jétállía 
mellett vallat

ifOLOES SÜNÖDÉ
eloutrotechnlfc ai rellalate

I Sebrecses, Hagy trafik sdvar
I Minden irányba égő Woifram-lám- 
pák, iviámpasíenek, csillárok, izzó- 

j lámpák nagy választéka a Isgol- 
Jusébb árban. Kölcsön Ivlámpák 
I havi 3 korona díjért.
f keleten 110. Telefon lie.

Boros hordó
gyártás és raktár

minden nagyságban

Jorgif-fürdőtelep.
Ugyanott ajtós hordók vannak rak­

táron 1200—1600 literesig.

Iroda: Péterfla-ntca 76.
Kádársegódek felvétetnek.

Hajdúsági bajuszpedrő
kitüntetve a bécsi, párisi és londoni 

kiállításon arany éremmel és oklevéllel
£*ÍŐnsáH

BefstóspeérŐi
Kiismert legjobb külön»; 
legessé# * klJlfS !»• 
vesztésére *• íjelisín. 
mely meg nem avasod#: 
zsírmentes növényi bal* 
ssamos anyagokból ká*

Batfisa pn fc Udos,
Törvényes«» védve, j

1 dob* E6 Blár, portín **k 
I dob* keidetik I torul 
B Illír bhwwtvo sÜsríttoL

Egyedüli készít*
Órása Hagy Ferenoz

ar*«*r*a*r«aa j
DEBB19&BK, Kossnth-nteaa 8. fiám. 

,Arwy egysaarvs* jyéiyuortár
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Zsák és ponyva
Olcsó és szolid kiszo’gálás mel­
lett úgy kölcsön mint megvé­

telre csakis

Wiener Adolf
cégnél kapható

DEBRECZENBEN, 
Kossuth utoza 27

2277—1909. Iksz

Árverési hirdetményi kivonat.
A püspökladányi kir. járásbíróság mint 

tkvi hatóság közhírré teszi, hogy a Kisbir­
tokosok országos földhitelintézet* és M-szá- 
ros Sándor végrehajtatónak Fekete Ferancz 
és neje Rásó Agnes végrehajtást szenvedő 
elleni 631 korona 20 fillér és 1050 korona 
tőke követelés és járulékai iráati végrehaj­
tási ügyében a debreozeni kir. törvényszék 
(a pladányi kir. járásbíróság) térülőién lévői

1) a nádudvari 262. sz. betétben A I. 1 
-4. sor, 4504/1. 4504/2, 4505/1.4505/2, hrss. 
a. felvett Senk kertben fekvő s^á ítőból és 
rétből a Fekete Ferencs és neje <?ásó Ág - 
nes B 5, B 6. alatú 10/64 ed rósz illetősé­
gére 468 kor. 70 fillér.

2) a nádudvari 264 sz. betétben A,I 
1-4. sor 2481. 2482 2483. 2484. sz. hrsz. 
a. felvett beltelekbon fekvő szántóra, ná­
dasra, legelőre és 980. az. házra 891 kor.

3) a nádudvari 264. sz. betétben A II. 
1—2 sor, 4350 és 9014. hrsz. a. felvett akasz­
tó halom és Laposszegi dűlőben fekvő szán­
tóra 1600 korona.

4. a nádudvari 267. sz. betétben Afl. 
sor 2485. hrsz. a. felvett Beltelekben fdkvő 
szántóból a Fekete Ferancz és nője Rásó 
Agnes B 3. B 4. alatti 1/8-ad rész illetősé­
gére 6 koronában megállapított kikiáltási 
árban az árverést elrendelte és hogy a fen­
tebb megjelölt ingatlan az 1909 évi aug. 
hó 13-án d. e. 9 órakor Nádudvar község 
hazánai megtartandó nyilvános árverésen a 
megállapított kikiáltási áron a'ói is ei fog 
ugyan adatni, azonban a kikiálltási ár két­
harmadánál alacsonyabb áron alól nem.
? * Árverezni szándékozók tartoznak az
Ingatlan becsárának 10%'át készpénzben 
vavy az 1881. évi 60 t. oz. 42 §-ában jelzett 
árfolyammal számított és az 1881. évi no­
vember 1-én 3333 sz. a. kelt igazságügy mi­
niszteri rendelet 8 § ban kijelölt óvadákkópes 
értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, 
avagy az 1881. 60 t. o. 170 §-a értelmében a 
bánatpénznek a bíróságnál elő eges elhelye 
zéséről ikiálitott szabályszerű elismervényt 
átszolgáltatni.

Püspökladány 1909. május 12.
Dr. Tikos kir bíró.

tartós fiqytsitésere,
a ódnteműektíSk
puht$$a ás hosszú 
időre megóvja.^ 
Mindenhol kapható.
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1 pár kézelő 5-réiil 15 kr.

utssa 19. szám9 Bika mellett
a volt Debreczenl Nagy Áruházban 

mindennemű rőfös és rövidáru, valamint férfi divat csikkek 
nagyon olcsón lesznek árusítva.

1 méter 120 cm. széles gyapjú lüszter — — — 65 kr.
1 méter legfinomabb minőségű karton — — — 21 kr.
1 méter „ jó mosó Dalain — — — 23 kr.
J. pár fegyhád kötésű férfi so kni — — — 14 kr.
1 drb férfi angol Zephir ing, legjobb minőség — 1 frt 25 kr.
1 drb aplicált stor ablak függöny — — — 3 frt 50 kr.
Divatos csikós női harisnya — — — — — 23 kr.

Mlndcnléic rövidáru csikkek meglepő olcsón I

Tisztelettel Sygár6 öezsü
Ágy terítő garnitúrák nagy ‘diaszakban.
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mielőtt kerékpár! vagy bármily alkatrészeket szán­
dékozik venni, safát érdekébea keresse fel tzé- 
gemet, hol olcsón gyári árban szerezhet be mindent. 

Raktáron tartok elsőrendű
fa es®©Ss.;gBmJBL*Es.s@ Ss

valamint mindennemű alkatrészeket, 20 koronán felüli vásárlásokat és javításo­
kat kedvező fizetési feltételek mellett eszközíők. Varrógép, gramsphan óá 
wUlamoíSágl csikkek raktára és mindezek javítása
B. pártfogást kérve, tisztelettel fugt*}» ü >nrHf •*dött Eoilsr ós MÖmetfciailIOi nSlHiltp DebreosoHg Batvan-a. S.

Györfi Sándornál
Simonfffy*utc3Es 2- sz. alatt

•iktáthelyezés miatt
mélyen leszállított árak!

Budapest! Koronás áruházban
Debreczen, Piacz-uicza 7.

Majolih,- üveg,- porczelÉn áruk, gyermekjáfékak minden elfogadható áron.
t*®“ SSB“ JLb jBkwei*«?» E<-ti elnd.ó* ISsa '186*
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April liinFM
tontul fl-

aflfe||
10 ;z61g *0 9IW, ata 
minden szó 4 fillér, i 
kissebb hirdetés 40

Vastag betdkbdl szedett 
minden szó 8 fill. Apró hir­
detések előre fizetendők. 
Vidéki tudakozódásnál tessék 

válaezbélyegU eeatolat.

KÖZPONTI DROBDEim
Plaes-eleia,

Telelem.
WáreiMái épfllet

ttaadaságak ée gyártelepek részére előírás szériát 
berendezett nentősiskrények, kitsxs- 
rek, deslnüciálósxsrek Creolira, Car- 
keL mindennemű állatgyógyászati 
sikkek és wAexerek. Sertés és marha 
tápperek és iluldek megy raktára,
■gyulaién nagy rálaaaték mindeaféle (iMBiársk-
m, aérvUlóuM, ftiaelit MaTkéteuthei óik*

aécH Tigyszerekkel.

'i1

Ha valamit venni, vagy e aáoi akar, indus-a 
szándékát a „Debreczeni Független Újság* 
apró h rdetési rovatába >, N ncson gyor 
aabb, b ztosabb és olcsóbb módja annak, 
hogy célját elérje, mert apróhirdetését mar 
a megjelenés i napján soc eier ember tl- 
vasas

flillamösvilágitást,
Bonogán és Somossy |

Bebreczen, Hisfemplomhazáp.
Mosó kelme újdonságok

Zephyr — Batist — 
Ottomán vászon — Breton 

— Volle de latna —
*■ óriási raktára »

telefonok, villamos csengők bérén- 
/! dezését, javítását, évi jokarban tar 

lázát úgy helyben, mint vidéken a 
3legjobb anyaggal, legolcsóbban esz­

közöl

Földvári L.
Debreczeni első elektrotechnikai gyár és villamos 

szerelési vállalat.
Csi lárok, ivlámpák, villamos mőtorok, szellőztetők, 
dinamók állandó nagy válasz'ékí'an. R.k'áron tartom 
a legjobb gyártmányú Wolfram és Osmium égőket.

Levelezés,
„Katókának* '„Független asszonynak“ „22 

éves jogász* „Katonatiszti“ „fjlegvzSnex 
Cs* „M A“-nak levelei vannak a kiadóba.

A

Inteligens izr. leá y ismeretségét óhajtom 
szórakozás, esetleg házasság czéljábó!, ki 
vei 6 órától szabad időmet tölthetném. 
Jelige „Ékszerész“ a kiudóhivatrlbt.

Betöltendő.
házból va’ó fiú tanulónak felvétetik 

[oskovits József férfi szabó divattermé- 
ben Piacz utcza 46 sz.

Kereskedelmi i.-kolai tanu'ó szeptember 15 ig 
túsz kort na havi fizeiésrel foglalko ást 
nyer Svarcz E.-nól Simonfi utcza 12.

Pénzbeszedő ügynökök magos javadalmazá - 
sál felvétetnek. QedŐ varrógép raktára 
Piacz utcza 56

Adás-vétel.
Zsákok, vízmentes és rostáié ponyvák úgy 

kölcsön mint megvételre a legolcsóbban 
beszerezhetik Foüu József zsáküzleiőbeu 
Petöfí-tér a uagyállomás köze.ében.

Vigyázzon I Uraktól levetett ócska ruhákat 
igen tisztességes árban vesz Rósenberg 
Béni Bádogos-utoza 4. szám.

Egy kivágott konnyil brióssá olcsón eladó 
vagy cserébe veszek egy könnyű fóderes 
kocsit. Czim Piacz-u. 26 a gépraktárba.

Kocsi féderes fekete, egy vagy két ló után 
eladó Gsapó-u. 47.

Különféle.
Egy két SZObáS, elöszobás lakás mellékhelyi­

ségekkel együtt közel a Pihc-utczáboz 
augusztus elsejére kiadó. Bővebbet a ki­
adóhivatal.

A főtérhez közel két tágás szép udvari ssoba 
előszobával, konyha és hozzátartozókaival 
együtt augusz.us 1-től kiadó. Czim a ki 
adóba.

Stock-Cognac
; Medicinal
szavatolt valódi hor- 

párlat

Hamis és Sídé!
i gőzpárolő telepéből,

„ lARCOLAs!

ÚÍ./M Egyedim Cognao
fáztg éüaadd hlyet«^si|
vegyi eüsnmés eiaft.

te torf

lm
gj-t, ——

Kapható minden jobb
ztSumBüm üzletben.
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Legbiztosabb szépltőszer a

Fáy-féle Brc-Crém
Kitüntetve a Bécsi, Párisi és Londoni 
kiállításon arany éremmel és oklevéléi. 

Hatása csodás I
Szópit, fiatalít! Legkitűnőbb szer szeplő 
májfoitoV, pattanások és az arezbőr tisztá- 
talauságai ellen, tígy tégely 1 kor, hozzá 

való „Fáy* szapau 1 korona.
Kapható a készítő

Orosz Nagy Ferencz
gy&gysaerésznél

DEBKECZEN, Kossuth-utcza 8. sz.
„Arany egyszarvú* gyógyszertár.

Telelőn sz. 496. Telelőn sz. 496.

eoöooooooooooooo-e-öooooooooooooooooe

l KOVALD PÉTER ÉS FIA
0 cs. és kir. szab. kelme- és szőrmefestő, vegytisztító és gőzmosó gyár

BUBAPEST, VII., Szövetség-ntcza 37. szám. 0
megbízói kényelmi5! szem előtt tartva elhatározta, hogy minden tekintélyes vidéki városban képviseletet 0 
létesít és ezáltal módot nyújt a nagyérdemű közönségnek arra, hogy ezégét — a CSOma oiás és pOS- ű
8888 'SÄ. SCH8ÜRIZ R. Qebreczen BÉgenfslte 8. sz. *EÄt; 0
áraiban vállalja az úri-, női- ós gyermeköltönyök, díszítő és bútorszövetek, függőn ök, kézimunkák, sző- ú 
nyegek, csipke- és végáruk, szőrmék stbiek vegytisztitását és festését, Úgyszintén ágytollak tisztítását a 
és lehérncmüék mosás-1 is. V

A nagyérdemű közönséget biztosítva kifogástalan munkájáról és mindenkor méltányos árairól, 0 
szives jóindulatába és figyelmébe ajánlja a képviseletet és számos megbízatást kér a a

0 KOVALD PÉTER ÉS FIA CÉG. q
400000 00000000000S0OO0000000000O00S

Árlejtést hirdetmény.

Inteligens izr. csa ádnál 2—8 iskolás fiú gyer­
mek teljes ellaiásra elfogad tátik czim a 
kiadóhivatalban.

Debreczen sz. kir. város közönsége a város régi belterületén és az ahoz 
csatolt részeken mintegy 1400 drb. kataszteri fixpont állandósítására szolgáló 
testek szállításának biztosítása végett zárt versenytárgyalást hirdet.

A fixpont test 3 részből áll úgymint: a rajzban feltüntetett kovácsolt 
vascsöveket migában foglaló cement beton tömbből a két kovácsolt vascsőből 
és a tömböt fedő terméskő lapból.

Ajánlat csakis az egész teljesen kész testnek szállítására tehető.
Részletes tervrajz és a szállítási feltételek a városi mérnöki hivatalban 

(Simonffy-u. 2. II. emelet) a hivatalos órák alatt délelőtt 8—1 óráig megte­
kinthetők, hol a kiváí.t felvilágosítások is megadatnak.

Aj nlatok lepecsételt borítékban „Ajánlat a kataszteri fixpontok állan­
dósítására szolgaló testekre“ felirattal a polgármesteri hivatalhoz 1900. évi 
augusztus 15. napján d. e. 10 óráig nyújthatók be.

Az ajánlatban kiteendö, hogy pályázó a tervet, felvételeket ős a helyi 
viszonyokat ismeri.

Az ajánlathoz csatolandó a házipénztári hivatalnál letett, az ajánlati 
összeg 5% ának megfelelő bánatpénzről szóló letéti jegy.

az ajánlatok lti09. évi augusztus hó 15. napján d. e. V* 12 órakor 
fognak a polgármesteri hivatalban nyilvánosan felbontatni.

Kikésve érkezett, javítóit vagy hibás kitételeket tartalmazó, valamint 
ezen kiírástól eltérő ajánlatok figyelembe nem vétetnek.

Ajánlattevők ajánlataikkal a végleges döntésig kötelezettségben maradnak.
Debreczen szab. kir. város fentarlja magának a jogot arra nézve, hogy 

az aj ml at k közül szabadon választhasson és esetleg az ajánlatok mellőzésével 
a szállítást más módon biztosíthassa.

D breczen, 1909. julius 26.
Kovács József s. k.

polgármester.
Nyomatolt Hoffmann Kmn /tz VAnyvnyonedéjába n. t'ua yn b s főoostíivel szemben.

La 9 .

1 ' 1 1
1 ' V. 1


